



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 67 - Año I

Castellón, Viernes 2 Septiembre 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón Brillante actuación de la aviación nacional

CRÓNICA DE GUERRA

Desarrollo de la jornada en el frente de Extremadura

El paréntesis abierto en las últimas horas de la jornada anterior se cerró con las primeras luces de la mañana de hoy. El enemigo estaba decidido a realizar un fuerte ataque.

Ya durante las horas de la noche nuestros puestos de observación dieron cuenta de los preparativos que en las líneas enemigas se venían llevando a cabo. Las luces de los camiones que surcaban los caminos del frente, no por querer ser ocultadas, dejaban de ser vistas en nuestras líneas. Y en el silencio de la noche llegó hasta nosotros el ruido renqueante de los motores de los tanques que eran aproximados a la línea de fuego. El ataque, pues, no constituyó ninguna sorpresa y de aquí que cuando a la mañana comenzó a moverse el enemigo, todas nuestras fuerzas estuviesen en sus puestos dispuestas a dar adecuada contestación a los preparativos marxistas.

Y se presentó la aviación roja, con lo cual nos daban a indicar que no era cosa baladí lo que se proponían ya que es tal el estado de derrota de las alas rojas que tan sólo es empleada aquella cuando el Mando la juzga indispensable para llevar a cabo alguna de sus "geniales" operaciones. Los aparatos enemigos volaron sobre nuestras líneas a gran altura y en vuelo rápido; temían la presencia de nuestros cazas, de nuestros magníficos pilotos que en este frente, como en el del Ebro, han conseguido en el mes pasado los mayores triunfos. Y así fué en efecto; durante todo el día las incursiones iniciadas por los de bombardeo y los cazas rojos fueron cortadas en su misma iniciación. El espacio nos perteneció por completo y al final de la jornada dos aparatos rojos habían caído sobre el suelo extremo abatidos por nuestras ametralladoras.

Delante de nuestras líneas una gran llanura se extendía hasta las posiciones rojas. Por ella se lanzó el enemigo espoleado por el acicate de unas bravatas de sus comisarios y por el pánico que proporcionan las ametralladoras del servicio de vigilancia del frente. La artillería nacional, formando una cortina doble de fuego y metralla por sobre las posiciones rojas y sobre la llanura, hacía imposible todo avance. Los combates, durante todo el día, se desarrollaron con esta tónica: una serie de reacciones enemigas cortadas bruscamente por nuestras armas y un fuerte castigo de las unidades rojas que intentaban adentrarse en nuestro terreno.

También los tanques entraron en acción. Habían sido situados en unas cortaduras próximas a la primera línea. Por la mañana, cuando los combates se habían ya iniciado con extraordinaria crudeza salieron a escena, desplegaron y comenzaron su pesada marcha hacia nuestras líneas. Nuestras baterías anti-tanques les enfilaron rápidamente; los proyectiles nacionales explotaban en torno a ellos; varios se retiraron por donde habían venido; otros más audaces siguieron adelante, pero su avance fué bien escaso porque los tres que formaban la avan-

zada de hierro quedaron allí despanzurrados y sus tripulantes muertos en su interior.

A la caída de la tarde, cuando abandonábamos las líneas, el fuego enemigo había decrecido notablemente. Se oían perfectamente los ruidos de los motores de los camiones, los mismos que habíamos escuchado en la madrugada, pero esta vez su marcha era no hacia la primera línea sino hacia la retaguardia con cargamento de carne humana desgarrada en su inútil esfuerzo.

Delante de nuestras posiciones quedaron muchos cadáveres. En algunas de ellas hubo necesidad de salir delante de las alambradas a recoger los heridos que el enemigo había dejado y que pedían a grandes voces se les prestase auxilio. Las patrullas de enlace y las fuerzas de las posiciones de avanzada en labor magnífica llena de heroísmo rechazó todos los ataques y logró capturar un número considerable de prisioneros.

Este es el resumen de la jornada en el frente extremeño. Desde que se inició la contraofensiva roja en este sector podrían contarse las jornadas por los desastres que ha sufrido, y el número de muertos y prisioneros es igualmente proporcional al de unidades de choque llevadas a este sector. Maja, organizador de la ofensiva, se encuentra ya otra vez en Madrid, recibiendo los partes que le comunican tanto desastre. A pesar de ello, creemos que todavía tendremos que hablar mucho de la actividad bélica en estas tierras. No se convence tan fácilmente el enemigo de lo baldío de su esfuerzo; hay que presentarle la argumentación aplastante de la realidad, del número de sus muertos y prisioneros, de la relación de sus unidades de choque diezmadas, de la inmutable situación de nuestras líneas, y, aun así, pronto el mando rojo ideará otra catástrofe por cualquier otro sector. No olvidemos que la consigna recibida es esta. En Moscú se confía y de allá ha venido la orden. Tan sólo en una complicación de carácter internacional se ponen ahora las esperanzas; pero mientras los súbditos de Stalin la preparan se exige de los desgraciados milicianos españoles que sigan derramando su sangre, una sangre que, por ser española, es digna de ser empleada en menesteres más altos y en ideales más sublimes.

NO SEAS UN SIMPLE ESPECIADOR DE LA GRAN CRUZADA QUE ESTAMOS ESCRIBIENDO.

LA VALENTIA DE NUESTROS SOLDADOS Y DE NUESTRAS MILICIAS VOLUNTARIAS NO EXCLUYE TU COLABORACION PERSONAL.

NO MIRES LO QUE HACEN LOS DEMAS, FIJATE LO QUE HACES TU.

SOLO, NO HARAS NADA. UNIDOS, LO HAREMOS TODO.

INSCRIBITE AHORA MISMO EN LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS

J. O. N. S.

En el sector de Sueras del frente de Castellón se ha rechazado un ataque enemigo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el sector de Sueras, del frente de Castellón, fué rechazado anoche un intento de ataque de los rojos a los que se causaron grandes pérdidas.

En el sector de Aldeanueva de Barbarroya, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En el sector de Extremadura el enemigo ha vuelto a atacar en el día de hoy varias de nuestras posiciones, siendo completamente rechazado y diezmadas sus fuerzas. Se han hecho 152 prisioneros. Ayer se inutilizaron a los rojos dos tanques y tres carros blindados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—

Ayer, además del combate aéreo en el sector de Extremadura del que se dió cuenta en el parte oficial, hubo otro combate también victorioso en el frente de Castellón en el que fueron derribados cuatro aviones rojos, siendo por consiguiente nueve los aparatos abatidos ayer.

Hoy, en otro combate, han sido derribados dos aparatos más. Han sido bombardeados los objetivos militares de los puertos de Selva y Aguilas.

Salamanca 1.º de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Comisión Provincial DE Subsidio al Combatiente

ORDEN CIRCULAR

La Jefatura Nacional del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales en Orden número 3.903, dice:

"En las visitas giradas por los Inspectores Locales del Servicio a las Comisiones Locales de los pueblos rurales, se viene en conocimiento de que la mayor parte de estos organismos, no sólo dejan incumplidas las órdenes circuladas por esta Jefatura sobre revisión de padrones, sino que en casi todos los establecimientos de su jurisdicción se carece de tickets del Subsidio, o no se entregan a los clientes en las consumiciones ni en las partidas de juego, lo que evidencia indudablemente que dichas Comisiones no se dan cuenta de la importancia fiscalizadora de su misión ni de la obligación indeclinable que tienen de defender los intereses del Tesoro Público, dedicados en este caso a cubrir atenciones sagradas de las familias de los combatientes.

Además —y esto es gravísimo— en la concesión de los beneficios del Subsidio se ejercen verdaderos casos de caciquismo, reveladores de que las Comisiones Locales del Subsidio al Combatiente se hallan ausentes del sentido de imparcialidad que debe informar todos sus actos, y no comprenden que la justicia del Nuevo Estado ha de ejercerse con igualdad para todos los españoles dentro de lo legislado y establecido por las Leyes.

No estoy dispuesto en manera alguna a tolerar este estado de cosas, que dicen muy poco en prestigio del Estado Nacional - Sindicalista, que con el esfuerzo de las armas y el sacrificio de las vidas, se está implantando desde hace más de dos años.

Ya se ha sancionado por esta Je-

fatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales a un buen número de Comisiones Locales por faltas en el cumplimiento de sus deberes, incluso se ha destituido a varios Jefes, pasando tanto de culpa a los Tribunales ordinarios; medidas que desco sirvan de antecedentes para no cometer en lo sucesivo actos reprobables e injustos.

Los Jefes de las Comisiones Provinciales, aun teniendo que desplazarse de su residencia, vigilarán estrechamente la actuación de los Organismos Locales y propondrán a la Superioridad las sanciones que estimen oportunas para corregir las infracciones que notaren, en evitación de que se les pueda hacer responsables personalmente, por negligencia y abandono, de la mala actuación de aquellos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — Valladolid, 27 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Esta Jefatura Provincial al hacer pública la preinserta Orden confía en que del patriotismo y sincera adhesión al Glorioso Movimiento de todos y cada uno de los componentes de las Comisiones Locales de esta provincia se derivará, como natural consecuencia, el que no haya nunca necesidad de aplicar sanciones a ninguno de los indicados colaboradores en esta ingente obra Nacional-Sindicalista de amor al Combatiente y a sus familiares.

Castellón 1.º de Septiembre 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial,
MANUEL T. TARREGA

Nació el actual Movimiento, contra lo malo de los marxistas y contra lo malo de los que con filiación política diversa atendían únicamente al interés de un grupo o clase determinada. Vino el Movimiento contra el egoísmo de las derechas y la acción social disgregadora de las izquierdas, contra los que creían que la conservación de un estado económico pródigo en injusticias significaba el orden y la paz de España y contra los que aseguraban que una renovación cuya inoportunidad no tardaría en verse, aparejaría una prosperidad patria.

Y así el Movimiento tiene—porque las tiene que tener—unas directrices profundamente revolucionarias. De revolución que no es destruir por destruir, sino destruir todo lo caduco y pernicioso de la vieja España, para crear con la experiencia de todo lo barrido, las formas y los modos de gobernar que "creen" contra todo y contra todos, la manera de ser en los de arriba y en los de abajo que imponga, bajo la disciplina única de nuestro Jefe Nacional, que salve a España de todo lo pobre y lo mezquino y posibilite en la salvación el triunfo de la auténtica España.

Nuestro Movimiento no es de derechas ni de izquierdas, por lo tanto vino contra las derechas y contra las izquierdas y en busca de lo aprovechable de estas dos fracciones de la llamada política española, para constituirlos en un grupo de directrices estrictamente nacionales y dirigidos por hombres —juventud y voluntad— que haciendo caso omiso de la inexperiencia que se les imputaba no dudaron en que España tenía su único camino de salvación en la violencia contra la cobardía y contra el marxismo que, en sus diarias luchas definidas con las palabras de indecisión y petulancia iban minando el espíritu de España y con ello desorientando a las masas creyentes hasta entonces en la justicia de los Gobiernos que tuvimos que soportar.

Y contra todo lo que muchos aún suponen, el Ejército y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, defienden únicamente a España. Y España no son nombres ni figuras determinadas sino toda ella, el rico y el pobre, el atesano y el labrador, las clases todas de la Patria, porque unidas todas murieron por la Patria, el Pan y la Justicia del Estado Nuevo, del Estado Nacional-Sindicalista.

Y contra lo que muchos suponen, el Ejército y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, luchan por un pueblo hecho milicia, en tensión constante de servicio y sacrificio, que recela de todos los matices y únicamente confía en los patriotas que demostraron serlo y no en la holganza o estéril oratoria, sino en el puesto primero y del honor, que es el del combate en la vanguardia ante el enemigo visible y cercano de la trinchera marxista y el de la intranquilidad y lucha no menos espantosa contra los que en la retaguardia prosiguen aquella labor rastrea que les diera cómoda posición en días que los camisas azules del Imperio prometemos borrar para siempre de nuestra Historia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

VIDA LOCAL

Centros oficiales

Gobierno Militar

En el Gobierno Militar se ha dado cuenta a los periodistas, que no había nada que comunicarles.

Relación de los donativos recibidos en el día de hoy en este Gobierno Militar para la Suscripción Nacional con el nombre de los donantes:

Don Vicente Tirado, una escribana de plata, una moneda de oro de una libra, cinco monedas de plata de 6 peniques.

Don Apolinar Tejedor Heller, 1.000 pesetas.

Don Fernando Beltrán Escrich, tres monedas de oro Isabel II de 20 pesetas, dos monedas de Carlos IV, una cadena de oro.

Don Juan Antonio Altés Salafranca, dos monedas de oro Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de media libra.

Don Miguel Martín Benedito, una moneda de oro Alfonso XII de 25 pesetas, siete piezas dentadura de oro, dos onzas de plata, cuatro monederos de plata caballero.

Don Ricardo Tejero Aller, 500 pesetas.

Don Juan Bautista Palomo, 355 pesetas en plata, un reloj de oro, tres sortijas de sello, un guardapeño, un par de pendientes, un pendiente, media onza, una moneda Alfonso XII, una moneda Carlos IV, una moneda Felipe V, todo de oro.

Don Francisco Monserrat, un imperdible, una sortija sello, una sortija, una pieza dentadura, una plaquita, todo de oro; un monedero señora de plata, 13 monedas de plata de diferentes épocas.

Don Agustín Zaragoza Serret, una moneda Isabel II.

Doña María Sanchiz Nogueroles, un monedero señora plata.

Don Bautista Agustí Serra, 100 pesetas en plata, media libra, esterlina, una moneda de diez francos, una moneda de diez libras, todo de oro.

Señoritas Magdalena y Paquita Valls, 100 pesetas en plata.

SUSCRIPCION PARA EL EJERCITO Y MILICIAS

Don Ricardo Tejero Aller, 500 pesetas.

Don Juan Bautista Segarra Ber-nat, 1.000 pesetas.

DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Por el Gremio de Fabricantes de Alpargatas, 3.400 pesetas.

Don Emilio Odell Mundina, 25 pesetas.

Don Salustiano Serrano Ramirez, 100 pesetas.

DEPOSITADO EN LA CAJA DE AHORROS

Señora Viuda de P. Feset y Pedro Herrero Feset, dos alfileres de corbata de oro con diamantes.

Don Emilio Adell Mundina, un monedero de caballero y una sortija de plata.

Castellón 31 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.
El Gobernador Militar,
SEGUNDO ARMESTO

Gobierno civil

El Gobernador Civil ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas: Comisiones de los Ayuntamientos de Montanejos, alcalde de Lucena del Cid, alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Costur.

Asimismo se reunió en su despacho oficial con los técnicos encargados de la reconstrucción de los edificios destruidos en la provincia.

Diputación

El presidente de la Diputación, señor Flors, que acaba de regresar de un viaje a Palma de Mallorca, al recibir nuestra visita nos hizo las unas interesantísimas declaraciones que publicaremos mañana, sobre los motivos del mismo, en el que ha logrado la resolución de asuntos de grandísima importancia para la provincia.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Jefatura Provincial

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al recibir nuestra diaria visita nos dijo que había recibido a un vocal-delegado de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, el cual le dió cuenta que se encuentran en camino los productos necesarios para la confección de los envases para la naranja.

Fue visitado también por el Presidente de la Caja de Ahorros, don Vicente Tirado, Inspector de Primera Enseñanza, Inspector Provincial de Transportes, don Juan, Estrada Ayudante de Obras Públicas, por una comisión de Requisa y Compra de Chatarra y por el Jefe Local de Onda.

MATRIMONIO HONORABLE

absoluta garantía, desea una o dos habitaciones, pensión completa, casa tranquila, poca familia, de entera confianza.

Informes: Mayor, 30.-2.-J efatura Regional Milicias.

Calzados Casa Arroyas
Zaragoza, 7 - CASTELLÓN

Grandes existencias en SANDALIAS para señora y niños
CREMAS PARA EL CALZADO DE TODAS CLASES

ALQUILO

segundo piso, calle céntrica y planta baja menos céntrica.
Razón esta Administración.

ADMITIRIA

uno o dos amigos a toda pensión, casa particular.
Razón: esta Administración.

Organizaciones juveniles

Se pone en conocimiento de los cadetes que quieran participar en la excursión del domingo, día 11, se pasen por esta Delegación de Deportes durante los días de esta semana, de 9 a 13 de la mañana y de 15 a 18 de la tarde, para darles detalles de ella.

Castellón 1.º de Septiembre 1938.
III Año Triunfal.

El Delegado de Deportes,
A. HERNANDEZ

Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los soldados:

Remigio Rueda Perro.
Joaquín Llodí Plá.
Eusebio Eismán Pérez.
Tomás Climent Más.
Carlos Adanero Valiente.
Joaquín Martín Prades.

Todos de Castellón, pasen por estas Oficinas de Información de Asistencia a Frentes y Hospitales, para enterarles de un asunto.

Castellón 31 de Agosto de 1938.
III Año Triunfal.

El DELEGADO DE INFORMACION

Cámara Oficial de Comercio e Industria

AVISO A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Esta Cámara, atenta siempre al interés de sus socios y con el fin de evitar el que incurran en responsabilidades, vuelve a recordar que las facturas y recibos que expidan han de ser talonarios, con el timbre correspondiente colocado de forma que la parte superior del sello quede en la matriz y la inferior en el talón; y que las de ventas "al contado" están sujetas al impuesto lo mismo que las otras.

También advierte la obligación de exigir el timbre en todos los documentos que se paguen los que dejen de hacerlo son responsables subsidiariamente del reintegro con los que lo omitieron y quedan, además, sujetos al pago de una multa igual a la impuesta a los primeramente responsables.

Sindicato de Riegos

Habiendo terminado la recaudación a domicilio de los recibos por cuota de riego, se pone en conocimiento de los interesados que no hayan satisfecho los del corriente año, que estarán éstos al cobro en las oficinas de recaudación de este Sindicato todos los días laborables desde el 1.º al 20 de Septiembre próximo, de 9 a 13 horas; y que transcurrido este plazo se procederá contra los deudores por la vía de apremio, con privación del riego de sus fincas.

Castellón de la Plana 31 Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

El Presidente de la Comisión Permanente,
FRANCISCO SEGARRA

Riego de Coscollosa-Olivares

Se hace saber a todos los regantes de fincas de la partida de Coscollosa-Olivares, su obligación de tener limpias las acequias del riego para sus fincas en todo el trayecto que discurren por ellas y con las "cadiretes" correspondientes, pues de no estar en tales condiciones no se les regarán.

Castellón 31 de Agosto de 1938.
III Año Triunfal.

El Presidente de la Comisión Permanente,
FRANCISCO SEGARRA

CARTERA

El que haya encontrado una cartera con documentos, fotografías. Gratificaré. Razón: esta Administración.

ALQUILARIA

piso o bajos con 5 habitaciones, comedor y cocina, con muebles y sin. Dirigirse a esta Administración.

CABALLERO

desearía hospedaje en casa particular, a ser posible como único huésped.
Dirijirse a esta Administración.

MATRIMONIO HONORABLE

ofrece habitación con pensión a caballero.
Razón: esta Administración.



D. O. M.

ARTURO VELASCO y CRUZ

Y

Eduardo Cernuda y Pasqual de Bonanza

Murieron por Dios y por España y su Revolución Nacionalindicalista
asesinados por la horda roja los días 3 y 2 de Septiembre de 1936

R. I. P.

Las familias y sus camaradas ruegan la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana, día 3, en la iglesia de San Agustín, a las **once y media** de la misma, por lo que quedarán eternamente reconocidos.

Castellón 2 de Septiembre de 1938.

CÓ

Artu

España, p
ninguna naci
ras excelsas:
bios, en márt
héroes legende
ria se siente
los, ha mostr
que el espíritu
perdido y qu
en los libros
sino dormido
españoles, en
ocasión para
orbe.

En cuanto
españoles a
hubo un Apo
predicó la d
destino unive
Caudillo que
práctica y la
conquista de
responde en
vibraron en
verdad de
clamaba y m
tos volvieron
nueva y exult
Se cumple
aniversario d
los mejores
bles mártires

Arturo Vel
Cernuda y
pyeron la pr
tonio, y en
vibró todo el
dian.

Difícil es se
héroes que ju
unió la vida
Falange y un
con lazo indi
Arturo Vela
de Falange E
su empresa c
sacrificio, al
que el juram
ange le exig
oro de la Re
dicalista era
Eduardo Cern
a.

Juntos iban
de José Anto
tubil de la
poder se m
egualidad aur
la asesina
aban en las
avieron en e
quando las p
as cantaban
hasquidos d
odiados co
ra la Falan
ombria y b
hachos se o
na de impo
istas son t
es.

Durante e
Cernuda sal
propaganda
ue salió a
on el temo
e dijo como
e despedida

—Mira, h

ro.
—Madre,
aña necesi
angre jove
e una des
irtió en p

Cómo mueren los héroes Eduardo Cernuda



Arturo Velasco

España, pródiga siempre, como ninguna nación del mundo, en figuras excelsas: en místicos y en sabios, en mártires y santos, y en héroes legendarios porque la Historia se siente pequeña para abarcarlos, ha mostrado en esta cruzada que el espíritu español no se ha perdido y que no estaba enterrado en los libros de nuestra historia sino dormido en los pechos de los españoles, en espera de una nueva ocasión para deslumbrar con él al orbe.

En cuanto se dejó de llevar a los españoles a empresas mezquinas y hubo un Apóstol, el Ausente, que predicó la doctrina que habla del destino universal de España y un Caudillo que supo llevarla a la práctica y lanzarse a la lucha en conquista del destino que nos corresponde en el mundo, los españoles vibraron en consonancia con la envergadura de la empresa que les reclamaba y mártires y héroes y santos volvieron a brotar con floración nueva y exuberante.

Se cumple en el día de hoy el aniversario de la muerte de dos de los mejores, de entre los innumerables mártires que dió Castellón.

Arturo Velasco y Cruz, Eduardo Cernuda y Pascual de Bonanza oyeron la predicación de José Antonio, y en sus corazones jóvenes vibró todo el amor patrio que sentían.

Difícil es separar la vida de estos héroes que juntó el amor a España, unió la vida de hermandad de la Falange y una muerte ejemplar ató con lazo indisoluble.

Arturo Velasco Cruz era jefe local de Falange Española y llevó a cabo su empresa con todo el espíritu de sacrificio, alegría y acometividad que el juramento prestado a la Falange le exigía. En sus campañas en pro de la Revolución Nacional Sindicalista era su mejor colaborador. Eduardo Cernuda, jefe de Propaganda.

Juntos iban a sembrar la doctrina de José Antonio hasta el propio cubil de la hiera roja. (Todavía el poder se mantenía con viso de legalidad aunque dejaba y amparaba el asesinato que los rojos realizaban en las calles). Firmes se mantuvieron en el puesto de combate cuando las pistolas de los socialistas cantaban desde las esquinas con chasquidos de muerte. Eran temidos y odiados como odiada y temida era la Falange, pero el odio ante la hombría y bravura de estos muchachos se convertía en sucia espuma de impotencia porque los marxistas son tan ruines como cobardes.

Durante esta época un día que Cernuda salía a la calle para llevar propaganda a los pueblos la madre que salió a despedirle a la puerta, con el temor de no verle regresar, le dijo como amonestación, consejo de despedida:

—Mira, hijo, hoy cayeron cuatro.

—Madre, respondió Cernuda España necesita para salvarse mucha sangre joven. Y así en la sencillez de una despedida el héroe se convirtió en profeta.

El asesinato de Calvo Sotelo marca una fecha en la Historia de España. El gobierno se quita la máscara de aparente legalidad con que se cubre y se declara beligerante de la Falange. Desde entonces los asesinatos no van a ser meramente tolerados, sino planeados y ejecutados por el poder mismo. Calvo Sotelo fué la primera víctima del gobierno; otras innumerables le seguirán.

La furia roja de Castellón, arparada por el poder, y sedienta de sangre busca venganza a la valentía de estos falangistas que los mantuvieron a raya con solo su hombría desde años. Los socialistas empiezan después del 13 de Julio a buscar a Cernuda y Velasco; los registros en su casa se suceden sin interrupción. Estos esquivando a la policía preparan y esperan el alzamiento del glorioso 18 de Julio.

Cernuda ya no vive en su casa. Mantiene sin embargo contacto con su padre y le pide a éste que le venga al corriente de los acontecimientos que se avecinan.

No sabemos las entrevistas que estos días de fiebre padre e hijo celebraron. Lo cierto es que al fracasar el Movimiento los dos camaradas Cernuda y Velasco marchan de Castellón.

Velasco, sin esconderse, fué al Grao; Cernuda al Desierto, donde estuvo varios días. Su padre le llevaba la comida, teniendo para ello a veces que dar un rodeo de más de catorce kilómetros. Las partidas comunistas no querían perder la presa y el anillo que le cerca se iba estrechando. Para salvarse tiene que huir a Almazora por el monte; allí se juntó con Velasco. Reunidos otra vez ambos se avienen mal a la vida de escondite. Quienes habían combatido en las horas difíciles de la Falange no querían permanecer inactivos. Intentaron pasarse a nuestras filas.

Dios, sin embargo, no permitió que sus propósitos se realizaran. Quiso concederles, con el martirio, el máximo galardón de los que mueren por Dios y por España.

A la salida de Ribesalbes, delatados, son detenidos. Desde entonces han de empezar esa serie de vilezas y falsedades que terminaron con la vida de estos camisas azules.

Trasladados a la cárcel de Onda y de ella a Castellón, había que levantar el tinglado de un proceso que les condenara a muerte. Cargos contra ellos no existían, pero ¿qué importaba?; se buscarían, ya que nunca faltan Judas que se vendan por treinta dineros. En este caso a los verdugos la compra de los testigos falsos les costó muchísimo menos; el precio fué cuatro pesetas.

Una vez amanado el juicio no había más que celebrarlo. Cernuda, que está en la cárcel de Castellón, junto con Velasco, concibe una leve esperanza al saber que les van a juzgar. Sin embargo, Velasco, sabedor de que el odio marxista no admite clemencia, le dice con toda serenidad:

—No, camarada; nuestra lucha aquí ha terminado.

—No importa, le contesta Cernuda, porque también estaremos juntos en el Cielo.

Se celebró el juicio como estaba previsto y Cernuda fué condenado a muerte. Al día siguiente se celebró el de Velasco. Los testigos falsos recitaron bien su papel. Sólo una voz de mujer se levantó en su defensa y descubrió con sus sencillas palabras la iniquidad y la falsedad de lo que se acusaba. Pero el tribunal "tuvo a bien" recusar su declaración por provenir de mujer. ¡Ellos que hablaban de la igualdad de derechos de ambos sexos!

Separados cada uno se preparan para bien morir. Como falangistas no tienen miedo a la muerte. Es un acto más de servicio. Como cristianos la desean, es una liberación. Poco antes de su muerte Cernuda se enteró de que su padre murió asesinado 15 días antes. Murió también como un héroe. Los verdugos no podían soportar su altivez de espa-



Eduardo Cernuda

ñol y patriota y uno de ellos le indicó que bajara la cabeza:

—No la bajo porque no tengo que avergonzarme de nada.

Ante esta respuesta de un hombre de bien, el verdugo descargó un culatazo sobre la cabeza.

Eduardo Cernuda entra en capilla. Su madre va a despedirse de él y la entrevista se realiza con carceleros delante. El consuela como puede a su madre diciéndola: "Mamá, estate contenta, somos los predestinados, los que llevamos la mejor parte, y con entereza añadió: "En algo hemos de diferenciarnos de ellos. La muerte no me asusta, porque soy católico y español".

La despedida es sin lágrimas. En el dintel de la puerta la madre lo mira por última vez, pero él está de espaldas; quizá quiere ahorrar a su madre el que vea en él una lágrima de despedida.

Al día siguiente en el patio de la cárcel moría un falangista.

En aquel mismo día se celebraba el juicio por Arturo Velasco. Parecía como si tuviera prisa por unirse con su camarada. Al finalizar el juicio, que presenció sereno, Velasco emplazó a sus verdugos, con fé de iluminado, diciéndoles: "Vosotros me quitaréis la vida pero antes de 12 días los míos estarán aquí". Un escalofrío de terror recorrió la sala. Vieron la justicia de Franco que implacable, pero recta, les exigiría cuenta de su crimen.

Ya en la celda, después de despedirse de sus familiares, pidió a los milicianos que le guardaban un mapa de España. Y con fé de apóstol que no abandona ni un momento su misión, les dijo: "Os están engañando como siempre os engañaron. Nosotros tenemos esto, esto y esto". Y en el mapa, con mano firme, fué señalando nuestras líneas.

Poco antes de su fusilamiento escribió la siguiente carta: "Castellón 2 de Septiembre de 1936. Como jefe local de Falange en Castellón, encomiendo a mis camaradas hagan justicia a mi muerte acacida en el día de hoy, asesinado tras una farsa de juicio. Recomendando a José Antonio Primo de Rivera y a todos los camaradas en general apoyen y protejan a mi familia tan gravemente perjudicada. ARRIBA ESPAÑA.— Arturo Velasco".

Carta escrita con firme pulso y de seco y militar estilo como el de la Falange. En ella se retratan las dos preocupaciones terrenas que le embargan después de haber puesto a bien su alma con Dios. Una fé ciega en la justicia de Franco. No pide venganza, sino justicia, frente al asesinato enmascarado en legalidad. Y la segunda es su familia, en ella piensa y la encomienda a José Antonio y sus camaradas. Tiene fé ciega en su jefe. Por El muere. Y con la misma fé con que él entregó su vida por la Falange entrega a su jefe y a sus camaradas su propia familia.

Hermosísima lección de hermandad y de camaradería.

Camaradas Arturo Velasco y Cruz y Eduardo Cernuda y Pascual de Bonanza, juntos luchasteis en la tierra, juntos en el Cielo, sobre los luceros, velareis en guardia eterna por los eternos destinos de España.

Hoy, día 2 de Septiembre, se cumple el segundo aniversario de tu asesinato. Qué dialogo tan interesante podríamos sostener los dos, cuántos crímenes, cuántos horrores, cuántas vejaciones has dejado de presenciar, como voló tu alma del patio de la Cárcel a la Mansión de los Justos, qué alegría experimentarias al abrazar a tu padre, qué satisfacción al ver llegar a tantos y tantos amigos y conocidos todos. Mártires que sacrificasteis por Dios y por la Patria la vida tesoro inapreciable de la juventud.

No te habrás olvidado del 2 de Agosto, día en que otra víctima el P. Redento C. D. te impuso el escapulario de la Virgen del Carmen después de haber confesado y comulgado, lo hiciste con tanto fervor religioso que parecía predestinabas tu trágico fin; recordará que convenimos en llamarte el hermano Eduardo y eras tan bueno y tan dócil que cuantos te trataron sin concertar creyeron efectivamente que eras un "Frailecito".

El 31 de Agosto se encuentra la celda número seis de esta Cárcel cerrada con llaves y cerrojos, un guardián junto a ella y en la puerta un signo blanco hecho con clarión y que lo forman dos rayas cruzadas que es una Cruz símbolo del martirio, característica que da a entender la incomunicación rigurosa; nadie sabe quién hay allí, todos lo ignoran, el miedo, como siempre, es el único que lo domina todo; por fin logro averiguar que quien está encerrado es un hijo de un empleado del Banco de España y otra vez nos volvemos a encontrar aunque nos separen gruesos paredones. Imposible verte y mucho menos hablarte; las

órdenes son severas y terminantes, pido a Dios me conceda la gracia de poder despedirme de ti y me la concedió.

Otro Religioso de la orden de San Francisco, el Padre Masía, también víctima de la barbarie roja, te prestó los últimos auxilios espirituales, cómo poder describir aquel instante en que aludió al trágico fin de tu padre, hecho que ignorabas, o los encargos que le distes para que tu íntimo Arturo Velasco muriera como tu abrazado al Crucifijo, y con el fin de que todo lo tuyo revista los caracteres de lo extraordinario, tuviste el temple suficiente para no revelar ni a tu madre la muerte de tu padre; ante la figura de esta dama que pasó por el trance durísimo de acompañarte en tus últimos momentos, prodigándote frases de consuelo, aliviando tu situación sin mentar a tu padre (recien asesinado), todo ello sin derramar una sola lágrima para no entristecerte, yo admirado de su fé, de su serenidad y de su extraordinario dominio, proclamo estas excelsas virtudes y ante su presencia me inclino y digo: Bendita seas madre entre todas las madres.

En la rotonda de la Cárcel permaneciste una hora, todo había terminado tu alma ante el Creador, deposité sobre tu frente el último beso, tu rostro sereno, tranquilo, en tus labios se dibuja una sonrisa, la sonrisa del Angel que minutos antes cuando la vida se alejó a la Eternidad debieron de pronunciar como final aquellas divinas palabras: "Padre, perdónalos que no saben lo que se hacen".

MANUEL MINGARRO

Colegio La Purísima DE Ramia Hermanos

Apertura de curso: 1.º de Septiembre
Primera Enseñanza: niños y niñas
 (Inter.ado y Media pensión)
Externos
Preparación Bachillerato
Sección de Números
Avenida de Lidón, 16 - Castellón

Vinos - Jerez - Coñac - Jarabes

Vinos Oporto, Ban-leira; Coñac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana», Sanlúcar; Sidra, Vino Rioja, Anisados, etcétera. Envíos inmediatos, por camiones. Precios de fábrica para pedid. s.

MARIANO MELENDO. - Representante, Coso, 56.-Zaragoza

Sindicato de Policía Rural AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los adheridos a la póliza de seguros contra accidentes del trabajo en la agricultura, que son nulos todos los acuerdos adoptados durante la dominación roja sobre pago de los accidentes. En su consecuencia este Sindicato acordó en sesión del día 23 de los corrientes, inhibirse definitivamente del pago de los que ocurran a partir de la publicación del presente anuncio, como asimismo de todo lo concerniente a dicha póliza, ya que todas estas obligaciones incumben, en todo caso, a la Compañía que tenía asegurado tal riesgo con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Castellón 25 de Agosto de 1938.

El Presidente, ENRIQUE PASCUAL

Almer y Baeza

Sección Perfumería
 Jabones tocador.-Pastas dentífricas.-Cremas, Peines y Cepillos
 Nota.-Colonias, Ron de quina y brillantinas a granel
No dejen de visitar esta casa
 G. Chermó, 5 - Castellón

TINTORERIA MANUEL DEL RIO

Lavados a seco. Lutos rapidísimos. Colores sólidos.
 Despacho: Talleres: Mayor, 6. Ballester, 4 y 6.
CASTELLÓN
 Sucursales en Villarreal y Burriana.

Información Nacional y Extranjera

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana, recibió hoy la visita del Jefe de Estado Mayor de la Armada, Almirante Juan de Cervera y la del Alcalde y Presidente de la Diputación de Valladolid.

FUNERALES POR LOS CAIDOS DEL TERCIO DE MONSERRAT

Burgos.—Esta mañana en la Iglesia de la Merced, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de los reclusos del Tercio de Nuestra Señora de Monserrat, caídos gloriosamente en la defensa del pueblo de Codo, en la ofensiva roja del año pasado. Asistió el General Mantilla, el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., José Luis Elizalde, el Consejero Nacional y Jefe Territorial de Cataluña, camarada Rivas Seba, el Jefe local de Falange Española Tradicionalista, camarada Martínez Mata y otras autoridades y jerarquías. El público que se sumó al acto fué numerosísimo. Asistió también una representación del heroico Tercio de Nuestra Señora de Monserrat.

IMPORTANTE REUNION DE "AUXILIO SOCIAL"

Valladolid.—En la Delegación Nacional de "Auxilio Social" se ha celebrado hoy una importante reunión del Consejo Administrativo de la Organización. Fué dedicada la sesión al estudio detenido de la situación económica y en especial a las iniciativas y primeros trabajos para la organización de la campaña de invierno.

CAMPAMENTO JUVENIL EN CANARIAS

Las Palmas.—En uno de los lugares más pintorescos de la isla, ha sido inaugurado hoy el "Campamento Ruiz de Alda" de las Organizaciones Juveniles provinciales. Asistió el Delegado Provincial y diversos mandos de Falange Española Tradicionalista. Al campamento asisten cien flechas que permanecerán en él un mes, turnándose con una nueva tanda que llegará en el mes de Octubre.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE GUIPUZCOA

San Sebastián.—Ayer se posesionó de su cargo de Gobernador civil de la provincia, don Francisco Rivas y Jordán de Urdiáin. En compañía del Gobernador saliente, señor Urbina, recibió a los representantes de la Prensa, a quienes dijo que venía a cumplir las normas trazadas por el Caudillo y las órdenes del Gobierno.

LLEGADA DEL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Orden Público, general Martínez Anido, con objeto de visitar la Exposición de Material de Guerra, que actualmente se celebra. Fué cumplimentado por las autoridades.

LA REPRESENTACION ESPAÑOLA AL CONGRESO DE NUREMBERG

San Sebastián.—Con objeto de asistir al Congreso Nacional-Sindicalista de Nuremberg, han marchado los miembros de la Comisión Española, Juan José Pradera y Juan Pujol.

REUNION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

San Sebastián.—En la última reunión del Instituto de España, se han ratificado varios nombramientos de académicos correspondientes a las Academias de Medicina, Historia y Bellas Artes.

LA LOTERIA NACIONAL

Burgos.—Los tres primeros premios del sorteo de hoy, de la Lotería Nacional, han correspondido a los siguientes números:
Primero.—2.974, Sevilla.
Segundo.—13.149, Burgos, Granada.
Tercero.—42.092, Pamplona.

RECONSTRUCCION DE UN TEMPLO

Sevilla.—El famoso templo de Santa María, monumento nacional de gran mérito artístico que fué incendiado por las hordas rojas el 18 de Julio, acaba de ser reconstruido en su primitivo estilo.

LA PEREGRINACION FRANCESA A LA ESPAÑA NACIONAL

Santander.—La peregrinación francesa que se dirige a Santiago de Compostela, ha llegado hoy a esta ciudad, siendo recibida con infinitas atenciones. El Sr. Obispo de Santander pronunció unas palabras a los peregrinos. Luego visitaron el Ayuntamiento, donde el Alcalde, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, rogándoles que al volver a su país lleven una exacta impresión de la normalidad constructiva de la España de Franco. Contestó en nombre de los peregrinos el presidente Mr. Pichón, presidente del Sindicato de Periodistas Católicos franceses, quien agradeció el homenaje que se les había tributado, subrayando la realidad admirable de la paz laboriosa y ordenada de nuestra retaguardia.

Al mediodía fueron obsequiados en el Club Marítimo. Mañana continúan su viaje.

REUNION DEL COMITE DE AYUDA A LA ESPAÑA ROJA

Barcelona.—Bajo la presidencia de Martínez Barrio, se ha reunido el Comité de Ayuda a la España roja. En él figuran representantes de todos los partidos y sindicatos y se acordó, como en las reuniones anteriores, solicitar de los gobiernos democráticos y liberales de todo el mundo una ayuda eficaz y rápida para los marxistas españoles.

LOS INCIDENTES EN LA FRONTERA FRANCO-ROJA

Perpignan.—Los recientes sucesos ocurridos en la frontera de Le Perthus, entre un italiano y tres rojos españoles, es una prueba más de que en realidad existen las llamadas "expediciones de castigo", las cuales tienen por objeto capturar en Francia a las personas de significación nacional que permanecen en aquella nación y llevarlas a la zona roja, donde son asesinadas.

Se sabe que desde que es embajador de la España roja en París, Marcelino Pascua, son cuarenta las personas que por este procedimiento han sido introducidas en el territorio marxista. La policía francesa no es agra a estas graves violaciones, ya que el dinero de la Embajada se reparte con profusión en todo el Midi francés, para garantizar de una manera efectiva la intervención de los agentes rojos.

LOS VASCOS SE SOMETEN DE NUEVO A MOSCU

Barcelona.—Se hace resaltar el cambio de actitud de los separatistas vascos, los cuales a raíz de la crisis en que fué eliminado del gobierno Irujo, se mostraron enemigos de la actual situación de cosas. Sin embargo ya han vuelto a su anterior actitud servil, como lo demuestran los comentarios de "Euzkadí" el periódico de los vascos separatistas de Barcelona. Es muy probable que este nuevo "mllagro" se deba al último discurso de Prieto, en el cual hizo ver lo peligroso de multiplicar las divisiones entre los partidos políticos en momentos tan graves como los presentes.

REORGANIZACION DE LA POLICIA MARXISTA

Valencia.—El subsecretario de Seguridad ha regresado de un viaje de inspección a las provincias rojas. Ha declarado que piensa llevar a cabo una reforma de la distribución y organización de la policía y que de momento creará destacamentos en todas las cabezas de partido.

EL SALVAJISMO DE LOS ROJOS

París.—Se ha sabido que en los sótanos del Hospital Clínico de San Pablo y en la cripta de la Iglesia de la Sagrada Familia de Barcelona, los rojos han depositado gran cantidad de material de guerra. Las enfermeras de dicho hospital están sabedoras de este hecho pero cuando la aviación nacional aparece se les obliga a permanecer en sus puestos, considerándose el hecho de acudir a los refugios como desertión ante el enemigo.

HEINLEIN SE ENTREVISTA CON EL CANCELLER HITLER

Munich.—A las dos de la tarde ha llegado a la residencia veraniega de Hitler en Berchtesgaden el jefe del Partido Sudeste Alemán Conrad Henlein. El viaje lo hizo en automóvil en la residencia de Hitler mantuvo una larga entrevista a la que estuvieron presentes el mariscal Goering y el lugarteniente Hess. Se cree que en ella se trató de la nueva orientación adquirida por las negociaciones de lord Runciman y del plan del gabinete checo.

ENTREVISTA DE RUNCIMAN CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CECOSLOVACA

Praga.—El mediador inglés en la cuestión de los sudetes lord Runciman, ha mantenido hoy una entrevista de hora y media con el Dr. Benes, presidente de la República.

REUNION DE LA COMISION POLITICA DEL PARTIDO SUDETE

Praga.—Según estaba anunciado, hoy se ha reunido la Comisión Política de Alemanes Sudetes. Al final de la misma se facilitó una nota en la que se manifiesta que examinada la situación actual del problema se apueba la actuación de la Delegación y se han tomado nuevos acuerdos para proseguir la actuación del Partido en el mismo sentido que hasta ahora.

IMPORTANTE CONSEJO DE MINISTROS EN ROMA

Roma.—Bajo la presidencia del Duce, se ha reunido el Consejo de ministros en el que se han estudiado importantísimas cuestiones políticas. En primer lugar se ha acordado la supresión del gobierno provincial de Addis Abeba, situándole en Choa. El nuevo territorio provincial de Choa, comprende un territorio de 650 kilómetros cuadrados, y se agrega a los cinco gobiernos ya existentes en el Africa Oriental Italiana.

Los más importantes acuerdos del Consejo, fueron sin embargo los relativos a las medidas que se han de tomar para la eliminación de los judíos de la vida pública italiana y las nuevas medidas de carácter demográfico y racista. Se creará, dependiente del Ministerio del Interior, un Consejo que entienda en todas estas cuestiones y se intensificará la obra "Madre y niño".

En el mismo sentido de intensificar la política demográfica se han tomado acuerdos interesantísimos con respecto a los funcionarios del Estado, determinando que solamente los casados podrán ocupar desde ahora los altos cargos. Con respecto a los solteros de determinada edad se dispone que, llegados a determinados puestos de sus escalafones, no podrán ya continuar ascendiendo.

LA ACTITUD DE FRANCIA E INGLATERRA EN RELACION A LA GUERRA ESPAÑOLA

Roma.—Por más que les duela, Francia e Inglaterra tendrán que aceptar en la cuestión española una solución favorable a las armas de Franco. Así lo afirma el editorial de la importante revista semanal romana "Relazioni Internazionali", la cual denuncia las responsabilidades de Francia y de Gran Bretaña en la actual situación europea respecto a la cuestión española. La revista señala la actitud equívoca y falsa seguida siempre por París y Londres con respecto a la guerra española, que contrasta con la neta y decisiva de la Italia fascista. Mientras que Francia, a despecho de la No Intervención, continúa sus aprovisionamientos por tierra y por mar a la España roja, Gran Bretaña le ofrece actos de solidaridad moral tales como la suspensión de la ratificación del acuerdo italo-inglés, aún después de la clara y eficaz respuesta del Generalísimo Franco.

La revista pregunta cuales son las miras de París y Londres al negarse a reconocer los derechos de beligerancia y la oferta de Franco de neutralizar algunos puertos, desde el momento en que nadie puede pretender seriamente una solución del conflicto español por medio de una conciliación entre Franco y los rojos, mucho menos teniendo presente la inmejorable situación actual de las tropas del Generalísimo.

Francia a su vez incurre en serias responsabilidades al mantener la actual tensión de las relaciones entre Italia y Francia; esta nación, desde el final de la Gran Guerra, ha ido siempre contra Italia en las cuestiones de las relaciones con Alemania, los Balcanes, el Danubio, la cuestión del desarme y de las reparaciones, en el conflicto etiópico y últimamente en la cuestión española. Siempre

Francia ha mantenido un punto de vista diferente al sostenido por Italia. El tópico de la amistad italo-francesa ha quedado borrado para siempre y no renacerá.

La revista termina su interesante estudio, preguntando qué a donde quieren conducir a Europa, la Gran Bretaña y Francia y haciendo ver la grave responsabilidad.

AYER LLEGO A LISBOA EL GENERAL CARMONA, DE REGRESO DE SU VIAJE A LAS COLONIAS

Lisboa.—Ayer llegó a esta capital a bordo del "Angola" el presidente de la República, general Carmona, que como se sabe ha estado visitando las posesiones portuguesas de Africa.

En el puerto era esperado el jefe del Estado, por una inmensa multitud que le aclamó con delirante entusiasmo, mientras los aviones, sacaban el espacio.

Al desembarcar el general Carmona fué recibido por el Gobierno en pleno, Cuerpo diplomático, General Patriarca, autoridades militares y civiles una gran multitud que agitaba banderitas nacionales y protruía en constantes vitores y aclamaciones.

El general Carmona marchó al palacio de Belem, donde obsequió con un almuerzo al Gobierno.

Antes de desembarcar, el general Carmona manifestó a la Prensa que durante su viaje había podido apreciar los resultados de la política iniciada en 1933. Añadió que sería inolvidable para él este viaje a Angora y regreso, en el que había podido apreciar la prosperidad que reina en las tierras del imperio.

Por su parte, el señor Oliveira Salazar dijo, que el viaje de su excelencia el presidente de la República había servido para poner de manifiesto la necesidad de que continúe para siempre la apretada unión que existe entre todos los portugueses.

Artículos que no han de ser considerados "como de primera necesidad"

Por Circular núm. 3.898 recibida ayer en esta Comisión, de la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se participa que en virtud de nueva revisión realizada por la Superioridad, quedarán en lo sucesivo, gravados con el recargo del 10 por 100 por no considerarse su consumo como de "primera necesidad", la venta al detall de los artículos siguientes:

- Jamón de cualquier clase.
- Salchichón ídem, id.
- Lomo embuchado.
- Chorizo, desde 14 pesetas kilo.
- Butifarra.
- Sobrasada.
- Mortadela.
- Charcutería.
- Conservas de carne en latas, siempre que su precio exceda de dos pesetas.
- Trufas.
- Salsas.
- Mostaza.
- Jugós de carnes.
- Queso, desde 10 pesetas kilo.
- Aceites refinados, envasados en botellas o latas.
- Mantequillas finas, en latas desde 200 gramos a 2 kilos.
- Mojama de lomo de atún.
- Harina envasada con levadura, para confeccionar dulces.
- Chocolates en pasta y polvo, desde 2'50 ptas, libra de 460 gramos.
- Chocolatinas de todas clases.
- Estuches de bombones.
- Bombones a granel.
- Caramelos.
- Confituras de todas clases.
- Galletas de ídem, id.
- Almendras y piñones mondados.
- Pasas de Corinto.
- Orejonas de frutas.
- Dátiles.
- Dulce de membrillo.

- Frutas en almibar.
- Mermeladas.
- Aceitunas en frascos.
- Idem, rellenas en frascos.
- Idem, id, en lata.
- Artículos de vinagre en frascos.
- Levadura en polvo en latas.
- Aguardientes embotellados.
- Cognac.
- Rón.
- Licores todos.
- Champagne.
- Sidras.
- Jarabes.
- Vermouth y aperitivos.
- Zumos de frutas.
- Jugos de ídem.
- Cervezas.
- Vinos comunes.
- Vinos de marca.
- Thés de todas clases.
- Cacaos de íd., id.

CONSERVAS DE PESCADOS

- Caviar.
- Langosta.
- Langostinos.
- Almejas.
- Angulas.
- Anchoas.
- Megillones.
- Calamares.
- Berberechos.
- Navajas.

CONSERVAS DE HORTALIZAS

- Champiñón.
 - Espárganos.
 - Macedonia de legumbres.
 - Setas.
- Lo que se hace público por medio para conocimiento de los señores industriales y de los consumidores.
- Castellón 1.º de Septiembre 1936
III Año Triunfal.
- El Jefe,
MANUEL T. TARREJA



Spain in a division... daremos en un número... estómagos, ha... quierdas, ha... para los ob... cuales prin... mediante un... do nuevo de... una igualda... los hombres... la Tradición... no nos asu... acción y co... sindicalista... impedir a t... de estas teo... se quería no... triunfo del... la vida y de... dijera José... del sentido... lucha crimi... clases que... El otro... triunfan en... quedarán en... plo de cobra... el rencor e... cipal del pro... das no enco... de gobernar... elidad, que... vlenen al pe... un propósito... sin deseos d... que entonces... pacificación... sados de luc... desde poco... acción de la... Noviembre e... gular su... electoral. Su... cursos que e... libro de Ses... parlamento... dialéctica y... y risible ora... termina en... que la Patri... ciles y que... dolorosas, to... enemigo de... os valores n... an ninguna... rario, no se... entro y fue... Cortes repu... or manera... ra acatar... n virtud de... erdad aún... o vacilan e... acción sana... resentan, po... lón de que... gencia ant... ña, podía... angliento en... ue aspiraba... Contra cac... ales o provi... os marxistas... dos los viv... añol, nació... la de ning... y con la... amada por... as. Y la Fa... ad, en el c... ciudad, in... omento lo... zquierdas... poner. Rec... labras de... adas el 2... rana y... a: "CUANI... EN LA CAL... AN CUAN... ASARAN... ONTRAS... ANOS RE... ECHAS... BRE LA